

Krajevna skupnost, ki ni samo na papirju

Med Zvezno in novo cesto Ivana Regenta, ki se navezuje dalje na cesto Ljubljanskih brigad, dalje ob severni meji ob Dekorativni in cesti na Trati, končuje pa se zopet na Regentovi — to je območje krajevne skupnosti Dolomitski odred, ki smo jo oni dan obiskali. Krajevna skupnost šteje 2.000 stanovalcev, 1.200 volivcev, ko pa bo zgrajen še samski dom z 814 ležišči, četrta stolpnica z 250 stanovanji in soseska SS — 8/II, bo leta 1985 ta krajevna skupnost štela po predvidevanjih od 6.500 do 8.000 stanovalcev, ali 3.500 do 4.500 volivcev.

Da bi osvetlili nekatere probleme, ki tarejo to krajevno skupnost, smo se z njenimi predstavniki sestali v KS Dravljje (namreč svojih prostorov, kakor tudi administrativnega kadra, še nimajo), in pogovor se je prepletal največ o oskrbi. Razen industrije (Dekorativna, PAP z dvema TOZD, trgovina in servis VW, trgovina Javor, steklarstvo in nekaj servisnih delavnic), na območju KS ni nobene trgovine, kioska, stojnice za zelenjavo, osnovne šole in vzgojnovarstvenega zavoda. Da o rekreacijskih površinah, zelenicah (še tisto malo, kar je bilo zelenega, požira nova gradnja) storitvenih dejavnostih (frizer, čevljar, itd.) sploh ne govorimo.

Res je, da je v omenjeni krajevni skupnosti bilo opaziti mrtvilo, vendar tega v celoti ne smemo naprtiti samo družbenopolitičnim organizacijam, zlasti ne ZK, socialistični zvezi, ZZB, ZRVS in mladini, ki so »frontno nastopili« pri oblikovanju krajevne skupnosti.

Iz pogovora je bilo moč zaslediti, da so gradnja nove soseske, priseljevanje novih stanovalcev, z različnimi potrebami in željami in ne nazadnje nova hrupna cesta (ca. 70.000 vozil na dan) močno vplivali na Draveljčane, ki žive tu že desetletja, ne da bi se kaj spreminjalo, na njihovo sodelovanje pri oblikovanju KS. Ta odpor je bil opazen tudi pri posameznikih, ki so precej pripomogli, da se je trasa takratne nove Celovške ceste primaknila k stanovanjskim objektom, pri tem pa je zmanjkalo prostora za paviljončke ob Celovski cesti. Odnosi med starimi Draveljčani in »novoselci« so se v zadnjem času znatno izboljšali, in vidni so tudi že prvi rezultati sodelovanja.

Tudi pri komunalni ureditvi ni najbolje. Na primer: že sedmo leto se vleče ureditev ceste Dolomitskega odreda, Pržanjske in Bohinjčeve. Predvidevajo, da bodo vsa dela končana do leta 1982. Podhodi pri Dekorativni in na Celovski 263 niso urejeni, kar še veča nevarnost za otroke, nervozo krajanov in predstavnikov krajevne skupnosti. Čeprav je bilo glede teh podhodov postavljeno delegatsko vprašanje, odgovora še do danes ni!

Potrebe po oskrbovalnem centru, VVZ za vsaj 450 malčkov in osnovni šoli so prevelike, vendar zatrjujejo, da bo z izgradnjo nove soseske SS — 8/II tudi to urejeno. Gradnja osnovne šole, ker trenutno denarja ni, naj bi potekala iz sredstev III. samoprispevka.

Še na en problem je treba opozoriti: po sedanjih normativih naj bi na 1 km² (10 arov) bilo 250 stanovanj blokovne gradnje in 150 stanovanj individualne gradnje. In če primerjamo te podatke z naseljenostjo do leta 1985, ugotovimo, da je prenaseljenost 4-kratna!

To je samo delček od naštetih problemov, ki tarejo krajevno skupnost Dolomitski odred.

Ne smemo pa prezreti plodno sodelovanje z delovnimi organizacijami, zlasti z Dekorativno, ki jim nemalokrat stoji ob strani. Velja tudi poudariti delovanje društev, ZB,

ZRVS, pohvaliti je treba mladinsko organizacijo, ki je odločno pokazala, da krajevna skupnost ni sama sebi namen in da je sodelovanje pri oblikovanju le-te več kot potrebno.

Trgovski center, objekt za obrti in servisne dejavnosti, objekt s kulturnimi in klubskimi prostori, zdravstveni dom, VVZ in osnovna šola, to niso samo plodovi domišljije. To so skupni interesi vseh krajanov, delovnih ljudi, to je temelj krajevne skupnosti. Da bodo želje in cilji v bližnji prihodnosti uresničeni, bo treba premagovati še mnoge težave, a brez sodelovanja slehernega krajana in družbenopolitičnih organizacij ne bo šlo. Res so bile težave, nesporazumi, toda premaknilo se je. In prav je tako — da ne drži tisto o krajevni skupnosti, ki obstaja samo na papirju!

Ime KS po Dolomitskem odredu

Za imenovanje sedanje krajevne skupnosti so obstajali trije predlogi, in sicer: Zapuže, po kmetu z ogromnim posestvom, Dravljje III in Dolomitski odred.

Iniciativni odbor ki je zbiral predloge za ime krajevne skupnosti, se je odločil za slednje: Po ustanovitvi Dolomitskega odreda so domačini z odredom množično sodelovali pri zbiranju materiala, orožja in hrane. Spominimo se samo bratov Babnik, ki so bili prav tako vključeni v Dolomitski odred. Po ulici in omenjenem odredu, ki se je pozneje razformiral, je krajevna skupnost dobila ime.

J. Čurin



Podelitev priznanj na gimnaziji

Znanost mladini

Tudi na šentviški gimnaziji so učenci in člani učiteljskega zbora proslavili dan ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda in praznik dela. V kulturnem delu prireditve so se predstavile pevke okteta z gimnazije, osrednja točka pa je bila podelitev priznanj oziroma nagrad. Dobili so jih 3 zmagovalci šolskega tekmovanja TITO—REVOLUCIJA—MIR ob 30. obletnici uvajanja samoupravljanja (Helena Zigon, Miran Kimovec, Brigita Remšak) in vsi učenci ter njihovi mentorji, ki so sodelovali s svojimi raziskovalnimi nalogami na lanskem 13. republiškem tekmovanju gibanja ZNANOST MLADINI.

Nagrade oziroma priznanja mentorjem je prispevala občinska raziskovalna skupnost naše občine, podelila pa sta jih predsednik skupščine raziskovalne skupnosti tov. Šolc in predsednik izvršilnega odbora te skupnosti tov. Premože.

Učenci so lani izdelali 7 raziskovalnih nalog. Te so: »Vode v okolici Šenkovega turna« (Marko Tršan, Marta Sršen, Zdenka Kropar, Stanislav Vidovič, Ida Zmrzlikar, Janez Zepič, Damijan Uranker, mentor prof. Majda Ramovš); »Lišaji v okolici Šentvida« (Adrijana

Zupančič, Jana Brguljan, Simon Pantar, Marjeta Urh, mentor prof. Mihaela Berlec); »Antropometrijske meritve učencev gimnazije« (Mojca Malovrh, Darja Temlin, Sonja Carman, mentor prof. Vera Blaž-Sturm); »Vpliv tovarne AERO, TOZD Celuloza Medvode na onesnaženost reke Sore« (Mitja Starman, Janez Kopač, mentor prof. Vera Blaž-Sturm); »Periodni sistem elementov« (Boris Jenko, Meta Brodnik, mentor prof. Vanda Poljanšek); »Tone Čufar in socialni realizem« (Martina Rozman, mentor prof. Robert Puhar); »Jezikovna in slogovna analiza treh Kranjčevih del iz posameznih ustvarjalnih obdobj« (Zdenka Bergant, Darinka Solen, Marija Prešeren, mentor prof. Zlata Butala).

Mentorji in šola so dobili za svoje delo in sodelovanje posebna priznanja, učenci za svoje raziskave s področja naravoslovja pa knjigo »Heureka« Edvarda de Bonoa, učenci z nalogami s področja slovenščine pa knjigi Doberdob Prežihovega Voranca in Visoško kroniko Ivana Tavčarja. Letos poteka že 14. republiško tekmovanje gibanja ZNANOST MLADINI, ki se ga prav tako udeležuje več učencev z gimnazije.

Janez Kopač